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l’HAN GYULA
SrerkMrtísée és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szán: alatt I. cm »lat
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden na*

Elmúlt
egyik fekete esztendőnk farsangja. 
Emuit és fülünkbe cseng a költő 
szava- inről apám nagy busán szólt, 
hogy itt hajdan szebb élet volt . . 1 
Mert böjtje van ina a magyarnak, 
farsang nélkül! És az a kis muzsika­
szó. ami az elmúlt napokban mégis 
elhangzott, csak arra volt jó, hogy 
ősi szokásunkhoz híven sírva vigad­
hassunk. Talán még lehetne ennek a 
paradicsomból való kitaszítottságnak 
is farsangja, ha nem kellene látnunk 
a fásultságot, a nemtörődést olyan 
ősi erények gyakorlása terén is, a 
melyeket, mint lelki vagyont nem 

csorbíthattak meg Trianonban.
Talán még jogunk lenne bufeledő 

farsangra, ha a szűk hazában, a 
melybe ellenségeink beleszoritottak, 
ir.a magunk is nem lennénk évreink- 
nek ellenségei. Ámde, mikor azt 
latjuk, hogy a magyar romokon épült • 
ragyogó uj paloták lakói nem mél- ' 
látják sem szánalomra, sem segít­
ségére a ki’r.khók. a vagonok, a sár- 
l-mrik szerencsétlenéit, amikor a l 
vagymiel’.olódás forgószele felkeverte 

társadalom rendjét és ez nem tud 
helvreállani, akkor arra kell gondol­
nunk. hogy tűzhelyeink kevés ha­
mut termelnek a nagy vezekléshez, 
amire az országnak szüksége lenne.

A gyengébbek védelmének nagy 
gondolata, amely az agrárlobogóra 
lel van írva, nem tud a városok egész 
ségtelen légkörében kell: talajra ta­
lálni. A gyilkosságokról Írnak, az ' 
emberi lélek fattyúhajtásait nagyitó- i 
üvegen mutogatják, az emberszere- ■ 
b>t virágainak azonban legfeljebb né- I 
hány sprt szentelnek. Ma is borzal­
makról kell olvasnunk és ezek mel­
lett a hasábok mellett elbújva húzó­
dik meg a hir a dúsgazdag hollandus I 
bárónőről, aki a hozzá került kis 
hadiárva magyar leánykát örökbefo- 
'"dja...

És ennél a hírnél megdöbbenve 
ell megállapodnunk éppen ma, a 

bejt kezdetén. A szegény magyar 
evermekek esztendők óta idegenek 
jóvoltából szednek magukra egy kis 
piros arcszint, idegenben tanulják 
megismerni a fele,baráti szeretet ál- ■ 

mait. Ne felelje, errre senki, hogy ■ 
•gén. mert koldusok lettünk. Mert 
17 így általánosságban nem iga». 
Számosán élnek itt farsangolók, a 
kiknek módinkban lenne sok magyar 
gJ érmék penészes arcocskájára visz- 
szavarázsolni az élet pirosságát. És 
nem teszik. Belgák, hollandusok, au- , 
colok megteszik, nálunk azonban né­
hány fehér holló kivételével nem 
nkad a farsangolók közül erre a fel­
adatra válalkozó.

Bizonyos, hogy az ország gazda- 
bi'.i életében a kerék fordult, az a 

van lenn, ame.lv azelőtt fenn 

volt. Bizonyos, hogy reá vagyunk 
utalva a külföldi jótékonyságra, a 
miért, hálával is kell, hogy tartoz­
zunk. de az is bizonyos, hogy sokan 
vannak belföldön is olyanok, akik­
nek hasonló jótékonyságra hűséges 
fedezetük volna. Éppen ezért szé­
gyenkezünk befelé ugyanakkor, a 
mikor kifelé hálánknak és köszöne- 
tünknek amink kifejezést.

A kultusztárca költségvetése 
a Ház előtt.

8 órai, vagy 9 órai iskolAkezdet. — Tankönyved, 
amelyeket a felnőtt ember lem ért meg.

A nemzetgyűlés mai ülése.
A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra 

után nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök. Majd napirend szerint áttérték 
a kultusztárca részletes vitájára.

Strausz István szeretné, ha a mi­
niszter határozott véleményt monda­
na a numerus clausus kérdésében, 
akár jobbra, akar balra.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter: A legutóbbi illésen a nume­
rus claususra vonatkozólag nézete­
met világosan kifejtettem, félreértés­
re alapot nem adtam. Megnyugtatja 
l’etrováezot, hogy a plébánosok, káp­
lánok panaszait orvosolni fogja.

A Ház ezután a Pázmány egyetem 
tételét veszi tárgyalás alá.

Strausz István több kérdést ajánl 
az egyes rovatoknál a miniszter fi­
gyelmébe. A budapesti egyetemen az 
orvosi fakultás visszafejlődött, fontos 
tanszékekre rém neveztek ki máso­
dik professzort, az asszisztensek, gya 
kornokok nyomorognak. A jogi okta­
tásban mostohán folyik a pénzügy­
tan és közigazgatási iog kezelése, e 
miatt pénzügyi közigazgatásunk is 
sulyedóben van. Eltöröltek az állam- 
számvitehani tanszéket is. azon a cí­
men, hogy' nincs köze a jogtudomány 
hoz.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter: Strausz István úgy látszik 
félreértette intecióimat. Nem akarom 
csökenteni az egyetemi tanítást, csak 
azt óhajtom, hogy a klinikákra any- 
nyi hallgató járjon, amennyi tényleg 
eredményesen vehet részt, a munká­
ban. A biológiai tudományban móri­
juk lesz az arravalóknak kórházban 
tökéletesíteniük magukat.

Az ötöldik rovathoz ismét Strausz 
István szól hozzá. Kifogásolja, hogy 
a Pázmány Péter tudományegyete­
men kereti között alakították meg a 
Horthy-kolléginmet. amelynek a ne­
vét kifogásolja elsősorban. Elismeri, 
hogy Horthy Miklós kormányzó tör­
ténelmi nevezetességű név. de a ka­
tolikus társadalom éles kritikáját vál 
tóttá ki, hogy az évszázados tudo­
mányegyetem keretei között egy ma 
elő ember nevét vitték be.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­
niszter nem tartja szükségesnek, 
hogy részletesen ismertesse a Horthy 
Mi k hév-kollégium történetét. Amikor 
a kultuszminisztérium élére kerültem 
— mondja — többszáz egyetemi diák 
tengődött barakokban. A kormányzó 
urral azonnal érintkezésben léptem » 
■íz ő támogatásának köszönhetik az 
igyeteimi diákok, hogy a legnagyobb

Ma pedig, a nemzet túlnyomó 
többségére k szomorú farsangja után 
azért kell szóvátennunk ezt az álla­
potot, hogy a többséghez nem tar­
tozó szerencsések, azok, akik a ke- 
■lékfordulása következtében, felül 
vannak, most hintsenek fejükre ha­
mut és veze.kedjenek.

Vezekeljenek és ébredjenek az 
emberszeretet gyakorlására.

laktanyák egyiket diákotthonnak kap 
tűk meg. amelyben 350 tudomány­
egyetemi és 350 egyetemi hallgató ka 
pott, menhelyet. Ha nem tettem vol­
na ezeket a lépéseket a kollégium ér- 
dekdlntn. vád! alá kellett volna helyez 
ni engem. Strausz Istvan kifogásol­
ni h ys a kormányzó ur nevéről ne­
vezték el a kollégiumot. Ezért én vi­
selem a felelősseget. A katolikus tár 
sadalmak elás kritikáját egyáltalán 
nem váltotta ki ez az elnevezés, mert 
a katolikus társadalmak .mindig mély 
tisztelettel viseltetnek az államfő sze- 

l.ye iránt.
Mflday Gyula a tanárság sérelmeit 

ismerteti és kimutatja, hogy a taná­
rok békebeli illetményeiknek csak 47 
százalékát kapják, míg más tisztvi­
selőkategóriák 75 százalékot értek el. 
Másik két nagy sérelme a tanárság­
nak a szolgálati időnek 30-rol <15 év­
re való felemelése, valamint a kor­
pótlék megvonása.

Klebelsberg Kunó gróf kulusz.mi- 
niszter válaszolt az elhangzott felszó 
látásokra. Elismeri. hogy a kilem-

Kisiparosok forgalmiadó­
jának átalányozása.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívása az iparosokhoz.

A Kereskedelmi és Iparkamara 
több előterjesztésben mutatott roá 
arra az egészségtelen s a kisiparos­
ság koreben mély elkeseredést keltő 
állapotra, amelyet a kisiparosok for­
galmiadójának átalányozása körül 
lathatunk A megállapított átalányok 
igeit sokszor túl haladták a forgal- 
- a kivetett, átalányok ellen csak bir 
tokon kívül lehetett a Közigazgatási | 
Bírósághoz t»nasszal élni. Tetézte a I 
bajt az is, hogy az 1925. évi átalá- i 
nvok megállapítása még a mai na- i 
pig som kezdődött meg. holott köz- I 
tudomást: dolog az. hogy 1924. júni­
usával szemben, amikor 1924. ev má 
sodik felére eső átalányok megállapi 
tása történt, a kisiparosoknak a for­
galma szakmaszerinti kivétel nélkül 
csökkent. . *

A pénzügyminiszter ur most, kia­
dott egy rendeletet. (29210- 1925 Vili, 
b.l. mely a következőképen szól:

Szombathely r. t. város forgalmi 
adóhivatalának közvetlenül hozzám 
beadott felterjesztésére felhatalma­

zom az igazgatóságot, hogv különös

1 órai iskolakénjét csak kísérlet volt. 
Az «a v<gen „.meghallgatja az. érde- 
kelteketkeltekel, a tanárokat és a sZü 
löket egyaránt, dönteni fog é» nem 

' Itehoielltn/- hogy ütmét visszafognak 
térni a nyolcórai iskolakezdetre. A 
A státusrendezés szempontjából ja- 

\ ulás mutatkozik és a jövőben, ha a 
költs< zvetosi viszonyok javulnak, 
még tolÜH't íog tenni a tanárok anya 

, gi helyzetének javítására.
A dologi kiadásról szóló fejezetnél 

Pelrovácz Gyula a tanköny vuzsorá- 
rol szol.

Klebelsberg Kunó gróf válaszában 
kijelentette, hogy sokfele tanköny­
vet nem tor meg, egységesíteni fogja 
a tankönyveket, de ezen a téren nagy 
nehézségek vannak. Sok olyan tan- 
könyv van. amelyek sorait még fel­
nőtt ember sem érti meg. kénytelen 
tehát uj tankönyveket íratni.

Hiába fog ez ellen sajtókampany, 
megindulni.

Emberükre fognak bennem ta­
lálni a tankönykiaxió urak kiáltja

vrülten a miniszter — és tankönyv 
Írók, ha ebben a törekvésemben a 
sajtó támogatásával meg akarnak en 
gém akadályoz-ni.

Maday felhívja a miniszter figyel­
met arra, hogv a színházak műsora 
nagyon eltér a nevelőhatástó) s er- 
kií- si'eg is kifogásolható irányt kezd 

, kultiválni.
Klebelsberg Kunó gróf kultuszmi­

niszter igazat ad Madaynnk. hogy 
egyes színházak mai iránya nemcsak 
a színpadot néző közönség körében 
okoz káros erkölcsi hatásokat. ha­
nem a színpadi irodalmat is helyte­
len irányba vezeti. Hogyha a szinpa 
dón jelentkező erkölcsrontó tendencia 
továbbra is erősödne. akkor kényte­
len lesz a kormány a színházi cen­
zúra kérdésvei foglalkozni.

\ többi tételhez felszólaló nem lé­
ven. a kultusztárcát részleteiben is 

I elfogadottnak jelenti ki az elnök.
Ezptán Klebelsberg Kunó gróf kul 

tusztniniszter beterjeszti a testneve­
lési törvény kiegészítéséről szóló ja­
vaslatot.

m< It név last éndvmlő esetekben nüg 
az. 1925. évre szóló átalány összegek 
meg nem állapíthatók a legutóbbi 
megállapítás szerint, havonta fizetőn 
dó összegnél kisebb mértékben is en- 
gedelyezhesse. illetve megállapithas- 
a a havi áalányösszeget. amennyi­

ben a régi átalány összege a tényle­
ges viszonyokkal szemben túl magas 
nak bizonjyilna.

11*25. évi január hó 1-től a folyó 
vre szóló átalányösszeg megállapítá­

sáig az igazgatóság által a fentiek 
sz-rint megállapított összegeket kell 
befizetni.

Ha az 1925. évi átalányösszeg havi 
,-sZrge s az 1925. éjvi január 1-től be­
fizetett összegek között eltérés mutat 
főzik n kir. kincsár kárára jelentke­
ző kulónbözetet pótlólaff kell köve­
telni az adóköteles javára mutatkozó 
esetleges túlfizetést pedig a legköze­
lebbi havi részletbe kell beszámítani 

\ készj>énzben fizetendő átalánvo 
zott adókötelesek a havonta esedékes 
átnlánvn szleteket a tárgynapot kő­
vető 15 napon betűi tartoznak lefizet
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in pl. a fylmuári re.-zletet in'irriu.» 
If> tg ’A:-. azzal clientele- jrvak wlat 
ni<'izsz.tunei< .-** iram malailektalanul 

intézkedjék.
Felhatalmazom egyúttal az. igazga­

tóságot. hog' amennyiben az atalá- 
nvoz.ptt adókötelesek terhire azért 
lit i-Iő léiméit átlót, inéi t az esed 'kés 
nszletet a tárgyhónap ló ig nem fi­
zettek be, tie a befizetés meg a tárgy 
honap< t követő 15 napon belül meg­
történt .- a felniéit adó még beflz.etve 
nim s. az. érdekeltek kérelmi re a lel 
emelt adót saját hatáskörében teljes 
összegben törölhesse.

Megengedem végül, hogy az általá­
nos forgalmi adót vallomás alapján 
késjjpénziien tlzx'tö adókötelesek k - 
reltnere az. 1U25. í v első három hónap 
jaban -- az 192-4. évi 114.722. szirmú 
rendeletemtöl eltérően olv módon 
engedélyezhesse az. előleg befizetését, 
hogv az. 1925. évi január és február 
havain a januári bevételeknek már 
ein* havira pedig a februári bevéte­
leknek megfelelő összeget kell fizetni 
elólt'g feji ben.

Az 1925. év II. negyedtől kezdve 
azonban ismét az 1924. évi 114.722. 
szánni rendeletem értelmében válasz 
tolt imslon kell az előleg fizetéseket 
teljesíteni.

Meghagyom az igazgatóságnak, 
hogy jelen rendeletemet. a kereskedői 
mi és iparkamara utján hozza az. ér­
dekeltek tudomására.

Ha a rendelet nem is rendezi vég­
legesen azt a kérdést, arra mégis jó. 
hogs- a sérelmeket ideiglenesen orvo­
solja s a kedélyeket némileg meg­
nyugtassa. Felhívja tehát a kamara 
azokat a kisiparosokat, akiknek át- 
alánva a mostani forgalomhoz képest 
túl magas, hogv haladéktalanul nyuj 
sanak be indokolt kérelmet a kir. 
jvénzüg' igazgatósághoz. amelyben 

kérjék a jelenlegi és összegszerűen is 
megnevezett átalány leszállítását, ősz 
szee-szeríien is megnevezett mértékre. 
\ kamara továbbra is szorgalmazni 
fogja azt hogy az. átalányozás -ügye 
teljes egészben rendeztessék és hogy 
a fellebbezési fórumot megalkossák.

Mezőkövesd népe 
visszatér az ősi szép 

népviselethez.
\ káprázatosán szép népviseleté­

ről viláuhies Mezőkövesden nagy az 
izgalom : hamvazószerdán máglv ál a 
hordják és elégetik t matyó-asszo­
nyok öltözékeinek ..rezeit” és ..rá­
gj- ogoi' -. A matyók kozott ugyanis 
a/, utóbbi evekben hihetetlenül elha­
talmasodott a fényűzés s ostoba di­
vattá v:ilt. hogy a népművészet min­
den szépségét ősi tisztességében 
megőrzött ruhára mindenféle érték­
telen cseh gyári portékákat aggattak 
s ezzel egyrészt meghamisították 
népviseletük eredetiségét, másrészt 
pedig rengeteg pénzt, vagyonuknak 
beillő összegeket holmikra.

Néhány okos ember, aki aggódva 
fgyelte. mint halványodik el a viág- 
hirü matyó-nepviselet ősi tisztasága 
's a művészi szépsége s mint jobban 
az idegen elem, végre is felemelte 
szavát és hadat üzent az idegit ..ra­
gyogóknak”. A mezőkövesdiek sze­
rencsére belátták hogy még az osto­
ba divat > leneben is első kötelessé­
gük. hogy megerzzék népviseletük 
isi jellegét és beleegyeztek abba, 
hogy hamvazószerdán egy halomba 
hordjak és nyilvánosan elégessék a 
sok idegen csecsebecsét és rongyot.

Nem kár ezekért a selejtes gyári 
portékákért amelyek csak cseh bol­
tosak zsebét hizlalták de pusztulás­
sal fenyegették a mezőkövesdiek vi- 
lághies népvseletét.

Máthéi dános
vízvezeték, csatornázás és 
fürdőborendozés! vállalata

Esapó-u. ffi. ■'.■";'iii 321.

A Jótékony NőegyUt fényes, látyé- 
nyoSy mithológiaí előadással es 
tánccal egybekötött tea-estélye»

Március 7-én a Bikában.

Tegnap volt az első összejövetel 
a Fronts az. idő* című elragadóan 
szép előadás szereplőivel. Nagyon 
-okán voltak jelen, városunk előkelő
szép úrasszonyai és urleányai, akik 
mind elvállalták a nekik kiosztott 
szebbnél szebb szerepeket u. m.: a 
21 óra. 12 nappali óira 12 szőke ur- 
ieány. 12 éjjeli óra 12 barna urleány, 
továbbá a nap. hold. tűz. viz. levegő, 
éjkirálynője, estióra. a szivárvány, 
alkony, csillagok, esthajnali üstökös 
stb. árnyak é Kronos (az idő), nagy 
szakállos öreg ember, mind ragyogó, 
stilszerii jelenésekben, olyan meg­

Kardoss Géza színigazgató 
kérelme a város jog és pénz­

ügyi bizottsága előtt.
A nehéz színházi viszonyokra tekintettel a város segélyét kéri. —- tanács 
altat kiküldött ad hoc bizottság véieményes javaslata. — A jog- és pénz­

ügyi bizottság egyhangúlag elfogadta

Debrecen város jog- és pénzügyi 
1 «Jttsága tegnap délutáni ülésén 
P gikJióizm t Kardoss Géza színigaz­
gató korábbi beadványával, amely­
ív n a várostól a nehéz gazdasági 
helyzetben, am dy -t a színház külö- 

I nősen megérez. nagyobb s a színház 
! zavartalan működését biztosító se- 
í gélyt kér.
I A kérelmet a városi tanács kiadta 
| <'gy ad b >c bizottságnak azzal, hogy 
I a színház könywezJtését, egész ad- 
i irfiii-ztrációját viz.sg.ilja felül s a
I tapasztalatok alapján tegyen véle- 
i ménves jelentést az esetleges negé- 

ivezés ménét illetően is.
i Az ad íme bizottság jelentésével
1 I "gtiapehil I este elkesr.ull s tegnap 
■ már a jog- és pénzügyi bizottság 

I glalkozott vele, mivel az egész 
ney a jog- és pénzügyi bizottság ja- 

] vaslat ival “gvnti kerül a pénteki 
: \,itősi közgyűlés ele. ■
j A jog- és pénzügyi bizottság ülé­

sét dr. Vargha Elemér elnöklete 
alatt tegnap délután tartotta meg.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok is­
mertette a Kardoss Géza beadványát 
és felolvasta az ad hoc bizottság vé­
ieményes jelentését.

\z ad. hoc bizottság, amelynek 
tagja voltak Ary Lajos föszámvevő, 
dr. Fejér Ferenc. Poroszlay László 

I es ifj. Schwartz Vilmos törvényható­
sági bizottsági tagok, a következő 
véleményt és javaslatot terjesztették 
i tanács elé:

Az ad hoc bizottság 
véieményes jelentése.

..A tevisorok jelentése alapján a 
bizottság megállapította. Imgy Kar­
doss Géza egész igazgatásának ide­
iere eső vesztesége 1925 január el­
sejéig .12 millió 738 ezen 738 ko­
rona.

■B-uglmg-ynAa.
Kékkő 

Raffla
OS 

Telefon 70« tt a.

kapó, látvány lesz, amihez hasonló 
/.■gén nem volt Debrecenben.

Az előadást páholyokból és lent 
asztalok mellől fogja élvezni a kö­
zönség. időadás után tea és a nő- 

■ •gvleti tagok által összeadott pom- 
; pás buffet elfogyasztása következik, 
' "mii meglepő olcso árak mellett 

.-.zolgál fel a közgyűlés. Tea után 
i tánc reggelig.
I Jegyek- páholy és személyjegyek 

Molnár utóda (Piac, váosház alatti 
: kapható.

Felhívjuk a közön.-é-i figyelmét e 
i-'ags nívója stélyre.

Abizoítság megállapítja, hogy az 
eddig élvezett szubvenciói a követ­
kező: Tizenötezer kilowatt villamos­
éi rom. hét vagon koksz, a színházi 
díszlettár és könyvtár díjtalan hasz­
nálata. A külső tatarozás a város 
terhe.

, \ bizottság előtt Kardoss Géza a
I következő kívánságait fejezte ki; 
! A városnál vigalmi odó és egyéb ci- 
| "i-ui fennállói adósságainak elenge­

dése. korlátlan ingyen fűtés és vilá-
1 un.is. a színháznál alkalmazott tűz-
■ oltok es egy gépész fizetése a vá­

részéről. a Közg. Banknál és a 
Debr. Első Takarékpénztárnál fenn- 
.- lo készpénztartozásának átválla­
lása.

A fentitiek alapján a bizottság ja-
I vasalja
I Kard Gézának a várossal szem- 

ben fennállói adósságából százmillió 
i alakittassék át kamatmentes köl­

csönné mely összeget Kardoss Géza 
, tart zik az 1925 és 26 évi sziniévad
■ folyamán a házipénztárba viszafizet- 
[ ni. Ha kötelezettségének nem felel 
i meg. 1926 július 31-ig, a kifizetet-

l>m összeg erejéig kamatfizetési kö­
telezettsége feléled. Ez. összeg után 
fizetendő kamat a Nemzeti Bank ka­
mat labámil négy százalékkal maga- 

, suliban állanittatik meg. Ha a Kar- 
j doss Géza igazgatása bármely ok- 
i mii fogva időközben megszűnnék, a 
. kölcsön összeg azonnal esedékessé 
j válik. A kamatmentes kölcsön bizto- 
' sítasóira köteles összes felszerelését 
j .. v.irsnak kézizálogul átadni. Ez már 
. megi s történt.
| Vi'dlalja el a város Kardoss Gézá- 
i tol a tűzbiztosítás (százhuszmiliió 
! korona) fizetését.

A folyó sziniévadra adassák Kar­
doss Gézának az eddig kiadott fűtő­

anyagon kívül egy vagon koksz dij- 
t alapul.

J.gyidef'ilcg utasítandó ak tartsa 
a színigazgatót, hogy a színház belső 
karbantartására nagybb g adót for- 
ditson s az ott már is eosdékessé 
vait munkálatokat haladéktalanul 
végeztesse el.

Megállapítja a bizottság, hogy a 
fenn javaslattal a színházi krízist 
megoldót'nak mm tartja, ennek okát 
azonban az igazgatóban, illetve ab- 
1 in a módban látja, ahogy a szín­
igazgatói a színházat vezet. A szin. 
h íz pénzügyi helyzetét a mostaihoz 
hasi nló ad hoc intézkedésekkel 
, eyimsulyba hozni nem lehet, a ve­
zetésnek k< !l az üzletszerűség terén 
addig a határig elmenni, ami mel­
lett az t.-zag más kidturniót tartó 
színházai is i Intetitek s ez által szín­
házaik részeié a szükségelt látoga­
tottságot bizl ositott ák.

1,'amutat a 1 íz dtság arra a köz­
ismert körülit énv re. h >gv a sziuhá- 
zah ;; vedeiinezeségének tengi ilyet 
ma az énekes szenmlyzet keji-zi. A 
Csj'konai színház személyzeténél 
megállapiti atót hogv az összetételé­
nél fogva mm tuda i.yujtai i azt. 
imit egy ilyen nagy város szinház- 
láttmató köz ínsége megkívánhat. \ 
színházi előadások gyér látgaietf 
súgónak egyik lóokát ebbel: látja a 
bizottság-.

Csűrös Ferenc kiiturtanácsnrk- 
Ebből áll az ad hoc bizottság véle- 

íimo.wt n 
lé-széról is aktpo-nak tartok es igv 
,i jog- és m'nz.u. w bizottságnak es 

í elfogadásra amnlok.
A bizottság határozata

i Ekly József: Mennyi az a tűz- 
■ biztosítási illeték?
i Csütös F reni.: Százhuszmiliió. 
: Elnök: Kíván valaki a tárgyhoz. 
! az ad hoc bizottság véieményes ja- 
i vaslaiához lír zzászolani •

— Elfogadok' — hangzttt (G
Elnök: Akkor haiárzatilag kmmn- 

dom. hogy a jog- és pénzügyi bi­
zottság az ad ho: bizottság veleiité- 
nyes javaslatát, amelyet az előadó is 
támogat, elfogadja s azt a közgyű­
lésnek is elfogadásra ajánlja.

EkJv József indítványa.
Ekly József állott fel ezután é< el­

mondta. hogy a Sziv-utcánál az Er­
zsébet-útra vezető harminc méteres 

j csatornázatlan és kövezet len zug 
j dacára a rajta ebonyoluló nagy for­

galomnak. rettenetes sár fészek, a 
. közlekedésre teljesen alkalmatlan. 
I sóit veszedelmes is. Indítványozza, 

hogy ez a téridét sürgősen kövez- 
I '.essék ki s a bizottság erre vonat- 
I kozó javaslata már a pénteki köz- 
I gyűlés elé terjesztessék.

A bizottság a felpanaszolt körül­
ményre s a kívánatos intézkedésekre 
felhívja a tanács figyelmét: de. 
miután a pénteki közgyűlés tárgy­
sorozata s ügyeitek előkészítése mar 
megtörtént, azok közzé ez a javaslat 
már nem vehető fel.

A bizottság ülés ezzel véget ért.

Sebík Hl» telsßii-WL
Elsőrendű, fényezett

Reménpfa székeli 
iao oxer koronás gyári árban 

Kaphatók
KOVÄCß GYUX.A bútorgyárában

Darabos-utca XT. ssám.
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Ötven diákot tartóztattak le Romániában. Tat ai. ~< ii miniszter az uh> után

Katonai készenléttel 
biztosítják az előadások 

megtartását Bukarestben.
A sztrájk vezető bizottsága elhatározta, hogv tiz napcn túl is folytatni 
fogjak a .sztrájkot. — A bukaresti kormány meghiúsultnak tekinti a 
sztrájkot. — A sztrájkoló diákok darabokra zúzták az ásványtani in­

tézet berendezését.

Bukarest, febr. 25.
„Ma kezdődnek a vizsgák“, ez 

volt annak a táviratnak a szövege, 
amellyel a kolozsvári, cseruovitzi, 
jassii és temesvári diákok a buka­
resti központnak jelennék, hogy ké­
szen állanak a sztrájkra.

A diáksztrájk most már orszá­
gos jelleget öltött.

Bukaresti jelentősek szerint a diák­
sztrájkok csak félsikerünek jfielentik 
be. mert az előadásokat igen sok 
helyen megtartották. Ezzel szemben 

a sztrájk elmérgesedésétől le­
het tartani, 

mert a sztrájkot vezető bizottság 
most már elhatározta, hogy

a sztrájkot tiz napon túl is 
folytatja.

Letartóztatják 
a mozgalom vezéreit.

A déli órákban a közoktatásügyi 
minisztériumban ankét volt, amelyen 
Aiigelescnn kivid Tatarescu kisebb­
ségi miniszter. I’angrati rektor. Ni- 
coleanu prefektus és dr. Minovits, a 
di.ikkantinok országos felügyelelője 
vettek részt Elhatározták.

hogy a legteljesebb katonai ké­
szenléttel fogják biztositani a 

kurzusok megtartását.
Elhatározták, hogy

a mozgalom valamennyi vezérét 
letartóztatják.

.Xicoleanu tábornok kijelentette, — 
hogy

a legerélyesebben fogja köte­
lességét teljesíteni.

Katonaság szádja meg 
az egyetemet.

Bukarestben egy egyetem épüle­
tén falragaszok jelentették be a 
sztrájkot.

Az egyetemet azonnal két szá-
zad katonaság szállta meg, 

a rendet Hotineanu őrnagy tartja 
fenn. Délelőtt megkezdődtek a kur­
zusok egyes tantermekben, mire a
diákoknak egy nagyobb tömege bé­
bitől! az egyetemre.

A csendorség azonnal közbelé­
pet és a pokoli lármában össze­
ütközésre került a csendorség 

diákság között a sor.
\ csemlörség húsz diákot letartóz­
tatott. Újabb letartóztatások is tör­
ténték. úgyhogy

összesen ötven diákot tartóz­
tattak le.

Elpusztítják 
az ásványtani intézetet.

\ diáksztrájk első napjának leg­
nívósabb incidense

a minerologiai intézet elpusztí­
tása volt.

Erről az intézetről a rendőrség meg- 
leledkezett. úgyhogy védtelenül 
hagyta. Milovits professzor előadá­
sa a diákoknak egy nagy tömege 
megrohanta és kiverték a kurzusn 
lévő kollégáikat. Ezzel azonban nein 
elégedtek meg.

hanem valósággal darabokra zúz­
ták az intézet belső berendezé­
sét, ami annál szomorúbb, mert 
az ásványtani intézet Románia 
tudományos egyetemének egyik 

büszkesége volt.

Legjilib, legolcsóbb béke- Cphnbnpl I 
bel mlofiségü sütemények: UaUUnllCI |

Ne vegyen kalapot 
addig, amig meg nem nézte 

III. Hagy Mihály Xá 
kalap nagy raktárát, Csapó n. 
17. szám (Színházi átjáró) ahol 
a legdivatosabb forrnák jutányos 
áron kaphatók. Női-és férfi kalap- 
alakitások szakszerűen készülnek.

.-.uita a ' i.jt'i képviselőit <■> kije­
lentette. ho_y az egész dinksztráj- 
I- d néhány ügynök csinálta, akiket 
azért tartanak, hogy Romania bé­
kéiét megzavarják.

A diáksztrájknak egyik főfészke 
,bi»v. ahol katonaság tartja fenn a
iendet. \ hallgatók a kora reggeli 
érákban a kurzusok megtartását 
megakadályozták. Temesvárott a po­
litechnikum hallgató ülést tartottak, 
'melyen határozat; javaslatot fogad- 
ik el. Eszerint a

a temesvári diákok szolidárisak 
társaikkal

és nem hajlandók az előadásokat lá­
togatni. A politechnikum hallgató 
különben ‘'elhívással fordultak a kö­
zönséghez és mozgalmuk támogatá­
sát kérték.

Ma délben Bukarestben miniszter 
imái s veit, amelyen Tatarescu ki- 

■i.bségi miniszter referált a diák­
sztrájk helyzetéről. Tatarescu mi­
niszter bejelentette, hogy

a diáksztrájk teljesen meghiú­
sultnak tekinthető,

i! ért valamennyi egyetemen az elő­
li lások megtartása a legteljeseb- 

1 en biztosítva van.

A rendőrség már biztos
adatokat gyűjtött 

Leirer Amália gyilkosa ellen.
Hir szerint a rendőrség már ismeri a gyilkost. — Csak valamennyi bizo 

nyitók összegyűjtése után tárják fel a bűnügy részleteit.

A főkapitánysága ma már kissé nem akar elhamarkodott lépéseket
I artózkodóbban 
az osztályokon.

viselkednek azokon 
ahol a Leirer gyil- 
nyomoznak. A ki­
mindig folynak, a

detektívek
keresik
embert,

még 
jönnek-mennek.
azt a titkozatos fiatal­
akire a főkapitányság 
gyanakszik.

Jól informált helyen érdeklődött tu­
dósítónk hogy miként áll a nyomozás 
ügye. Illetékes helyen kijelentette 
evv magasrangu rendőrtiszt viselő, a 
ki a nyomozás minden egyes részle­
teit ismeri, hogy

a rendőrség néhány nap óta a 
legjobb nyomon halad és reméli, 
hogy egy-két napon belül teljes 
eredménnyel befejezik a nyomo­

zást.
Ugyanakkor azt vitatjuk a rendéi-

cselekménynél, ahol a rendőrség két 
hónapos késéssel tudta megkezdi ni 
a nyomozást, a dolog természetéből

nem lehet máról-hol- 
e redményt produkálni, 

felfedezett bün- 
, 'v' k es. 'eben szokás. A rendőrség

immá olyan 
eimdvet a frissen

tenni,
lassan, óvatosan gyűjti az ada­
tokat, hogy a gyanúsítottakat 
végül teljes biztonsággal von­
hassák felelősségre úgyhogy sem 
a rendőrségi kihallgatás után, 
sem a bíróságnál a bűncselek­

ményt le ne tagadhassák.
A rendőrség különböző irányban, 
különböző személyleirások után ku­
nit ja a gyilkost és valóban úgy lát­
szik a helyzet a főkapitányságon, 
hogy csak napok kérdése a rendőr­
ség minden bizonyítékkal kezében 
kéziekérti majd a gyanúsítottakat, 
akikről úgy seti a rendőrség.

hogy azért érzi magát olyan 
biztonságban, mert minden el­
lene szóló bizonyítékot és nyo­
mot a rendelkezésére álló hosz- 

szu idő alatt megsemisitett.
Éppen ezért látszik lassúnak és von­
tatóidnak a nyomozás, mert ezt az 
időbeli veszteséget akarja a rend­
őrség behozni azzal, hogy előbb 
szerzi be a bizonyítékokat, hogy vé­
gül kelepcébe szoríthassa a gyanú­
sitottat.

németországi varrógép
2.700,000 H. -5 X“’ csillárok.

Ujl Hölgyek figyelmébeI Ujl

Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, leg­
újabb modellek, gyári ; roan a Lipcsei 
Szőrmoház újonnan berendezett

W női kalap osztályában, W
iifirmo áruk mélyen leszállított árbanI Bika-szálloda bérliáz, mozi 
bejáratnál. Viszonteladóknak árengedményt

UjdonaAgo*
—

A debreceni Orvosszövetség kö­
szöneté Vass József miniszternek. 
Tegnap tartotta közgyűlését az. Or­
szágos Orvosszövetség debreceni 
ti kji a v.liosbáza nagytermében, 

dr. Szoniagh Félix egyetemi tanár 
elnöklete alatt. Az ülés meleg han­
gon emlékezett meg a népjóléti mi­
niszternek. nemzetgyűlési beszéde 
kapcsán legutóbb elhangzott elisme­
rő szavairól, amelyet az orvosok 
működéséről mondott. A miniszter az 
orvosokat a közegészségügy védő­
bástyáinak tekinti, akiket szerinte 
ezért tekintély és tisztelet illet meg. 
Dr. Bruckner Ernő főorvs indítvá­
nyára a Debreceni Orvosok Szövet­
sége a minisztert ez alkalomból fel- 
iratilag fogja üdvözlői és előtte az 
orvosi társadalmai ért ezen elisme­
résért köszönetét fejezi ki.

Jánosi Zoltán rágalmazás! pőre 
dr. Magoss György ellen. Jánosi 
Zoltán a debreceni Hl. választóke­
rület volt nemzetgyűlési képviselője, 
jelenleg füzesgyarmati lelkész. 1922- 
l.en egy társaság előtt a vonaton azt 
a kijelentést tette, hogy őt belügyi 
államtitkársága alatt a polgári társa- 
lalom ruiul cserben hagyta. Ezt és 

még több mást Bodrossy Gyula kö­
zölte ifi. dr. Magoss György o.MKE 
titkárával, aki viszont atyjával dr. 
Magoss György polgármesterrel kö­
zölte a hallottakat. Dr. Magoss 
György polgármester jóindulatukig 
figyelmeztette Jánosit, hogy ne ter­
jesszen ilyen kijelentéseket, mert

I ’.ínyen kelemetlenségei lehetnek. 
I Az üzenet átadók elferdítve adták 
! tovább és így Jánosi rágalmazásért, 
i pert indított a két Magoss Görgy 
I i Ilon. \ tegnapi tárgyalásion a járás- 
I bíróság a vádlottakat felmentette a 
I rágalmazás alól. A felmentő Ítélet 

jogerős. W
I A Férfi-Liga tagjainak figyelmébe.

\ Liga vezetősége ezúton közli a 
ingókkal, hogy február 28-án, este 
fél kél órakor lesz a rendes havi áj- 
latosság a templomban, amelyen 
Kovács Sándor káplán konferencia­
neszedet f"g tártaid. Kívánatos, — 
hogy mindéi; tag feltétlenül és pon­
tosan megjelenni szíveskedjék. Kü­
lönben periig szívese látnak minden 

. kaiholikus férfit.
| APOLLO: Colette.

Nagybojti ájtatosságok a róm. 
kíith. templomban. A nagyböjti idő 
beköszöntésével ősi szokás szerint 
különleges ájtatosságok lesznek a 
lóm. kath. leint lomban. Minden pén­
teken délután 5 órakor nagyböjt! 
szent besbédet tart Erdödy-Bakacs 
Iván káplán „Megpihenés a kereszt 
tövében . ..’ ciinmel. A nagyböjt 

I minden vasárnapján délelőtt 10 óra- 
I ke,i Kovács Sándor káplán tart 

szí níbe.'zédsorezatot a ..Házasság­
ul". Beöthy György helynöki titkár 
pedig a Leányclub felkérésére ka- 
tin.zmus magyaiázaUri mond min­
den kedden délután fél hét órakor.

, i Iső böjti prédikáció és ájtatos- 
liolnan. pent' ken délután 5 óra-

kor Esz.

A

SHafisör
csapolást a

Samßrinus
mar megkezdte.

brit.tr
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Tanítók qyalése. A reformálni. Ta­
nító testület e havi nieset ma, (26-án1 
»hintan i makor tárttá meg az. egy- 
haztanac-, teremben. A gyűlés legki- 
emelkc-lobb p -útja Nagy Sandor elő 
■utasa le z ki „Az Írástanítás egyon- 
Utu-u rol fog felolv i.-ast tartani. 
A gy ülés után i március 12-iki mű­
soros délután tárgyában értekezhet 
lesz.

Halálozás. Alulírottak a legmélyebb 
fajdalomtol tudatjuk, hogy a felejt­
hetetlen jo férj, édes apa nagyapa, 
após, sugor, nagybácsi es áldott em­
lékű jo rokon polgár Gáli Lajos fo­
lyó hó 24-en délután 4 órakor, életé­
nek (i6-ik, hold, g házasság inak 3tí-ik 
evében hosszas szenvedés után csen­
desen elhunvt. ilvedves halottunkat 
íolyo ho ál an. délután 2 órakor fog 
tok a Honved-ut< :i 45. sza.mii hazunk 
nál. a református egy ház szertartá­
sa szerint tartan l > gyi.sz.iina után, 
a Hatvan-utcai temetőben örök nyu­
galomra helyezőn Vegt is zt es segté te­

lire rokonainkat, leiratainkat, vala­
mint a bánatiinklian igaz, részvéttel 
osztozokat fájó -/.ívvel meghívjuk. 
Debrecen. 11125. február 25. Áldás és 
béke poraira! Bánatos neje: özv. Gáli 
l.ajosne szül. Csáki Zsuzsanna. Sze­
rető gyermekei: .Juliska özv. Bállá 
Ferencne. Péter nejével Szalonkái Esz­
tikével I nők,ui: Bállá Juliska. Fe­
renc és Margit, (.áll Katica. Margit s 
Esztike. Elhalt testvérének gyerme­
ke: polg. Csige Sándor családjával. 
Sógorai es sógornői: polg. Csáki Ist­
van nejűvel es gyermekeivel. polg. 
Csáki Sandor nejével es gyermekei­
vel özv. l’app Gáborné szül. Csáki 
Juliánná gyermekeivel. Násza: id. 
polg. Szalontai József gyermekeivel. 
Jo szomszédja: özv. Nagy Jánosne 
gyermekeivel. Valamint az összes ro­
konság névéiben is A temetést Ge­
bauer K. es Tsa temetk. int. Kossuth 
utca 2. Városháza, rendezi.

Milyen sertéseket tartsunk? — 
Élénk érdeklődés nyilvánul meg dr. 
Uácz 'Miitily gazdasági akadémiai 
tanár előadása iránt, melynek cinic: 
Mangalica. vagy hússertés?- Akadé­
miánk kiváló képzettségi! tanára a 
Gazdasági Egyesület elnökségének 
felkérésére a gazdák és sertéste­
nyésztők számára igen fontos prob­
lémára fog rávilágítani, hogy milyen 
viszonyok kozott, milyen sertés tar­
tusa. illetve tenyésztése célszerű és

■ izdasauos. A sokat Ígérő előadás 
m íréin- l én. vasárnap délelőtt 11 
o'ai kezdette! a Gazda-kör nagyter­
mébe’: lesz megtartva. Beléptidij 

< incs.
Nincs nyoma a vasúti pénztár 

kifosztóiának. Hirt adtunk arról, 
hogy a debreceni pályaudvar 111.
■sztálvu pénztárát ismeretlen tettes 

kifosztotta. A tegnapi nap folyamán 
a kiirt megállapították, összesen 
13.800,000 koronát tesz ki a meg­
rémült pénztárosné. — Szathmáry 
Rózsi a hiányzó összeget a saját 
megtakarított pénzéből visszavette, 
\ nyomozás folyik a tettes után.

A tábla sem helyezte szabadlábra 
Szép Miklóst. Ismeretes, hogy Szép 
Miklóst a vizsgálóbíró letartózta­
tásba helyezte, mert azzal gyanúsí­
tották. hogv háziasszonyától 1600 
dollárt ellopott és azt elmulatta. 
Szép Miklos védői a letartóztatás el­
len feli.hímzéssel éltek a törvény­
székhez. de eredménytelenül. Köz­
ben a védelmet dr. Fényes lenő 
vette át. Az tij védők a táblához fe- 
lebbvztek. A debreceni tábla tegnap 
tárgyalta a feiehbczést és helyben 
hagyta a letartóztató Ítéletet. Így 
Szét- Miklós a tárgyalásig let irtóz- 
tatásban b v lenni.

Steiner Ferenc a bécsi t-jmra ma­
gyar származású, viliehirü kan it* 
énekese, a dal fejedelme, Zeneked­
velőn ki i< ben február 26-án este 8 
órak'-r hangversenyez. Nemtagoknak 
jegyek a Melitiszmil és Keszthelyi 
és Kronoyitzn.il.

Xíss Ferenc, a Nemzeti szinfiáz 
miivészénefí de6receni miivész-estélye

Páratlanul érdekes es magas művé 
>z.i nivól reprezentáló estélyen lesz 
risze Debrecennek március 12-én az 
\rany bika dísztermében. .Az. estély 
különleges értékű vonzó ereje Kiss 
I erem nek, a Nemzeti Szánhoz. művé­
szének szereplőse lesz, aki az ország 
első színházához, való visszatérése 
előtt felkeresi Debrecent. ahonnan 
hasonlithatatlan ívelésű pályájára in 
tinit. Egészén szokatlan ez a karrier, 
amelyet Kiss Ferenc néhány eszten­
dő alatt megfutott s ma már a kriti­
ka egyhangú elismerése szerint a leg 
élén van a magyar színészeknek, a 
közönség pedig annyira megerezte 
Kiss Ferenc őserejü tehetsegének 
egyedülálló kiválóságát. hogy ma 
népszerűségben hozz|ifogható művé­

szé nincs a magyar színpadnak. Dob 
reeeni szereplésére legjobb műsor szá 
mait válogatta össze Kiss Feremc s 
bizonyos, hogy Debrecen művészet­
szerető közönsége teljes számmal meg 
jelenik az estélyen.

Kiss Ferenc mellett az estély mű­
sorának csupa kiváló művész szerep 
lese ad érdekcseget: elsősorban For­
gács Bözsi, a Nemzeti színház volt 
kitűnő művésznőjének és a Kamara 
színház igazgatójának feliepése. Fo,

Eqy úri asszony öngyilkossági kí­
sérlete. A Piac-utca 3y. szám alól 
tegnap délután telefonon hívták a 
mentőket, ahol Hegedűs Anniimé 
mellbe szúrta magát Dr. Leitner 
orvos nyújtotta az (‘Isii segélyt és 
azután a mentők a sebész,éti klini­
kára szállították Hegedűsnél. Álla­
potát nem tartják súlyosnak.

Szülői értkezlet. Február 27-én, 
pénteken délután 5 órakor az ev. is­
kola emeleti termében szülői értekez 
let lesz. Tárgy: Táplálkozási zavarok 
az angolkor és a tuberkulózissal kap 
csolatban. Előadja: Kiss Aladarné dr. 
Bészler Gizella az. iskola Orvosa. A 
Tanítótestület.

VÍGSZÍNHÁZ: Maupassant. Az a 
disznó Morin. Osztriuás Mici.

Fegyujtották a messzinai törvény­
széket It .nuibo! jelentik: Messzi- 
nában a törvényszéki épület közelé­
ben tűz ütött ki. amely elpusztította 
az irattárban lévő valamennyi ok­
mányt és a folyamatban levő vizs­
gálat aktáit. \zt hiszik, hogy a tüzet 
gyújtogatás okozta.

Ácsmesterek gyűlése. Felkeretnek 
az összes képesített ácsmesterek hogy 
f. hó 27-én. azaz péntek délután 5 
órakor, az. Ipartestület kistanácster­
mében tartandó értekezleten a tárgy 
fontosságara való tekintettel okvetlen 
jelenjenek meg Az elnökség.

APOLLO: Colette.
Dienes főként arcképekből álló 

kiálitása megnyílik március 1-én a 
nuivésiházban. Szent Anna ti. 5.

Féayképezögépek ée fotócikkek leg 
nagyobb választékban Berzéky mű­
termében Ferenc József-ut 38. Lemel 
eladás darabénkint is

A Kalapüzem értesíti vevőkörét, 
hogy a tavaszi szalmakalap újdonsá­
gok megérkeztek és az átalakításokat 
megkezdtük. Piac 9.

Tükörevártás. üveersisz dás. régi tük­
rök uiiáöntése Sinkovits Béla üvetb 
iniünari vállalata. Szív utca 14—15. Te­
lefon 356.

Hogyan óvja meg egészségét ?
Eláruljuk! — Igyák reggel, délbon és ozsonnára egy csé­
sze tiszta erős jó babkávét, pótlék nélkül! Ez épségben 
tartja a szellemi frisseséget, fokozza a vese működé sót 
és igy gyorsabb anyagcserét vált ki, ami a jó közérzet­
nek alapfel'élele. A k.»vé azonban jó legyen !

Piac-utoa 59. «iám.

oőrs Bözsi ma egészen különleges ér 
okét telem a magyar színpadi mű­
vészetben, kamara színhazát a párisi 
avant garde szinházakhoí hasonla­
tos tiszta művészi programmal vezeti 
s fösz.íni'sz ő maga, aki a Nemzeti 
színház színpadán annyi siliert ara­
tott h * s

Hosszabb idő után ismét a színpa­
don latja az estély közönsége. Perczel 
Sárit, a kitűnő tánemüvésznőt is. kit 
legutóbb a megszállott területek 

ii jv magyar varosai ünnepeltek, 
táncművészeiét a legkiválóbb külföl­
di táncosokhoz hasonlítva. A zongora 
kis, retet Marik Íren, a fiatal piaris­
ta garda kiváló tagja latja el. aki on 
allo számmal is szerepel.

Az estélyt az Országos Színész 
Egyesület. jóléti és a debreceni újság 
Írok segélye alapja javara rendezik 
(s a jegyek árát a gazdasági helyzet­
hez inerten igen olcsón szabták meg. 
ti személy es páholy 350.000 K. 4 sze­
mélyes páholy ofiti.tKK) K. I rendű 
ülőhely 50.000 K. 11. rendű ülőhely 

' juj oi a K III rendu ülőhely 30.000 K 
i erkély 25.000 K. állóhely 20.000 K. 
I \ legyek árusítását a napokban kéz 
I dik meg a Hegedűs és Sándor és a 

■a. húsz könyvkereskedések.

Az 1925. évre szóló általános kere­
seti adóbevallások, továbbá a jöve­
delem vagyonadó bevallások beadá­
sa. \ városi adóhivatal a következő­
ket közli: 1 Az. 1'.'25. évi február hó 
28-aig bezárólag kell beadni az. 11)25. 
ovi általános kereseti adóra, továbbá 
az. 1’125. évi jövedelem vagyonadóra 
vonatkozó bevallásokat az adózó la­
kosa szerint illetékes kerületi adóhi­
vatalnál. 2. A bevallásokat két féle 
hivatalos nyomtatványon kell eszkö 
zolni. melyek nem lesznek az adózók 
mik kikez.besitve. ennélfogva tar­
toznak az adózók a városi kerületi 
adóhivataloknál tíz előállítási költ­
ség megtérítése ellenéiben beszerezni.

Bevallások kiállítására. továbbá. 
h< gy kik kötelesek vallomást adni a 
kerületi adóhivatalok adnak megfe­
lelő utasítást. 4. A valótlan adatok be 
vallásul az általános kereseti adónál 
mint adócsalást, a jövedelemadónál, 
mint jövedéki kihágást büntetik

VÍGSZÍNHÁZ: Maupassant. Az a 
disznó Morin Osztrigás Mici.

Gyilkos, aki megtámadta az 
ügyészt az a tárgyaláson. Sátoralja­
újhelyről jelentik, hogy izgalmas je­
lenet játszódott le az ottani tör­
vényszék Fejes-tanácsa előtt, amely 
t g\ sárospataki rablógyilkosság 
ügyéi tárgyalta. A sárospataki rabló- 
>■ vilkos<ágot Rajz József katona és 
Velli Mátyás földműves követték el. 
Velti szekéren vitte a lett helyére 
Rajz Józsefei és az országúton vá­
rakozott tét. amíg az a rablogyilkos- 

elkövette. A bíróság most. Velti 
Mátyás fölött Ítélkezett és Rajz Jó­
zsefet, mint tanút vezették fel a ka­
tonai fogházból. A tárgyalás alatt, 
mikor Stepán dr. királyi ügyész kér- 

oeseket intézett Rajzhoz, az mind 
szemtelen) itbül feleli, s egyszerre 
csak felkapta bilincsben évö kezét, 
hirtelen Stépán ügyész elé lépett és 
így kiílt'di rá: ..Vigyázzon magára, 
mert különben nem felelek magam­
ért". A fogházőr nyomban a dühön- 
g re vetette magát, akt erre mint 

t gy holttest zuhant a földit . A fog­
házorvos azonnal megállapította, 
hogy hirtelen összeesését semmi sem 
indokolta. Visszakisérték a katonai 
fogházba., s a törvényszéki tanács el­
nöke a katonai hatóságot, fogja érte­
síteni a történtekről, mert annak 
hatáskörébe tartozik a katonai fo­
goly megretidszabályozása.

Leányrablás fényes nappal. Paler- 
móból jelentik: Egy tizenhét éves, 
csinos leány az apjával együtt sé­
tált az utcán, amikor váratlanul négy 
ismeretlen ember támadt rájuk, a 
leányt megragdták és autóba dobták, 
amcívet aztán teljes sebességgé el­
indítottak. Az apának még volt any- 
nyi ideje, hogy az autóba kapasz­
kodjon, de aleányrablók a kocsiról 
leik öték. A robogó autóról több re­
volverlövést adtak 1c. amely az ut­
cákon pánikt dézett elő. A rendőrség 
a vakmerő leány rablással egy diákot 
gyanúsít, akinek heves udvarlását a 
eíány visszautasította.

Február 26-án: Postás Katica, ope-
rette. C) bérlet.

Február 27-én: Postás Katica, ope-
rette. D) bérlet.

Február 28-án: Postás Katica, ope-
rette. B) Ixírlet.

Március 1-én, délután: Nófás kapi- 
tánv> operett

Postás Katica.
Bemutató a Csokonai szlnházbait.

budapesti Biaha Lujza színház 
operettjét: a Postás Katicát mutatta 
l>e tegnap este a Csokonai színház

Ann Iván vegyes tartalmú ez a darab, 
• r ir’ap k nündenikét egyesíti magában, 
melyet át f"n a Zerkovitz. Béla sokeset­
ben nagv-m is ismerős melodiáju muzsi­
kája A darab gondolat menetét is ne­
héz követni, szét kőzete nem egységes. 
Inkább énekes bohózat. mint operette. 
itt-i tt még drámai árnyalatok is vannak 
benne.

A színház operette személyzete min­
dent megtett a dalos bohózat sikeréért. 
A < imszerepben Kóbor It én kedves játé­
kával aratott értékes sikert. Partnere 
Kr. mpaehi István szép hanganyagával 
kap'tt zajos tapsokat. A mulattatás te­
rén Halas,siné vitte el a pálmát. Szi- 
gethy Andor kitűnő operette ligára volt. 
Rclkó a cigány prímás szerepében me­
gint kabinet alakifást produkált. A kö­
zönség nem is fukarkodott az. elisme­
réssel Markovits Andor nagyon jóizü 
figurát csinált az állatorvos szerepében. 
Játékával, táneáyal igaz értékes sikert 
éri el S.iiácvi Maresa. aki burleszk 
szere jiébon igyekezett az elismerés jó 
részéi magúnak biztosítani. >

Epizód szerepekben jók voltak Ka­
rolyi Vilmos. ('solnakossy. Gyulai Gizi, 
A’irágháty, Berényi és Sötét.

\ zenekart oz alkalommal Forrai ve­
zette szakértelemmel. A jó rendezés l n- 
ger ■ > lemé veit.

\ ilebrconi közönséget nem tudta ugj 
ehagadni a Zerkovitz operette. mint a 
budapestit.

APOLLO: Kizárólag felnőtteknek! 
Colette francia erkolcsrajz. paZHi’ “1- 
vatrevü felvételekkel Faluin mester 
világhírű szalonjából. KisérobtirleszK 
I ritzinn mama vadászaton Pentektö 
Dorothx \ ('i non. Mary Pickfoi'ddab

VÍGSZÍNHÁZ: Fsak fel nőt töknek! 
Maupassant 2 pikáns novellája. !• 
\/. a disznó Morin! II. Osztrigás Mi­

éi. Péntektől: Fehér apáca, világatt- 
eikei.. Lilian GIlis legmüvcszilH’ 
alakítása._______

Megrendelésre 
különös gond

Sebőiméi]

Kronoyitzn.il
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fi debreceni lóállomány 
megvizsgálása.

A tulajdonosok szemlére kötelesek elő­
vezetni lovaikat.

\ . ,aszi has-zonállatvizfgálat tárgvá-
I.,., hi.-.rb'it . iMtnivolésügvi minisztert 

el értelmében a polgári egész ló- 
;,! ,.n ián v <l.u .■ h< i.kcnl meg vizsgálandó

Debrecen sz. kir. város l-.ső foka 
közigazgatási hatósága felhívja az összes 
állala la alonosokat. hug\ lovaikat, az 

ói öi sztas szerint kitűzött helyekre 
»időre. a vizsgalat fi ganatositása vé­

gett. pontosan vezessék elő:
Máicius hó 4-én délelőtt 8 12 óráig 

eiov zetendőK a Batomvásártérre: A va­
ros belsőség" isszes telepek, kéltségek 
és iiirlódi tóldek. a IV állategészség- 
tigvi körzet területe a füzesabonyi vasút­
vonaltól a lallagig, valamint e körzet­
hez art 'zó Uitöldek és Kis-Maes.

Március hó 5-én délelőtt. 8—12 óráig 
a Csanó utcai csoráafoldnél: l’allag és 
a IV. állategészségi körzethez tartozó 
l'iföldek.

Március hó 6-án délelőtt 8 12 óráig 
a Béeánv-korcsniánál: a szatmári vasút­
vonaltól a létai vasútvonalig terjedő 
Vili ollalegészségi körzet, és a IX. ál­
lategészségi körzethez tartozó Kis- 

Szenes.
Március hó 7-én délelőtt 9 12 óráig 

a Szoboszlói utón a 2. számú utkaparó 
háznál: a Vedres-. Piac-. Gál-dulők és 
az Ebesnek a vasuktól északra fekvő 
része-

Március hó 11-én délelőtt 9—12 óráig 
a szováti útfélen. a Vecsev-föld végénél: 
a Nagv-Szepes és Ebesnek a Jámbor- 
dűlőtől keletre eső része.

Március hó 12 én délelőtt 9 12 óráig 
Látóképi csárdánál: a III. állategészségi 
körzetből a Eáv-. l’éteriia. Kádár. Gáli-. 
Veréb- és Peiec-dülők.

Március hó 13-án délelőtt 9 —12 óráig 
a Nagycseri uriháznál: a Nagycsere és 
az erdőségnek a vasúti vonaltól északra 
eső egész területe.

Március hó 14-én délelőtt 9—12 óráig 
a Barca-csöszháznál: a VII. állategész­
ségi körzethez tartozó Fancsika-. Bánk-, 
Pác-. Vekor- és a vasúti vonaltól délre 
eső összes erdőségek.

Március hó 18-án délelőtt 10-től dél­
után 2 óráig a Kadarcs-csárdánál: a Kis 
és Nagyhegyes és Cuca.

Március hó 19-én délelőtt 10-től dél­
után 2 óráig a Pipagödröknél: a Kösetv- 
szeg Vajdalapos. Kis- és Nagv-Alomzug. 
Nagv- és Kis-Elep.

Március hó 20-án Ohat és Máta, min- 
denik a helyszínén.

Azok az állatbirtokosok, akik lovaikat 
a kiic'ölt vizsgálati helyre és időre elő­
vezettetni nem kívánják: kötelesek ezt a 
szándékukat a városi I-ső fokú közigaz­
gatási hatóságnál (Kossuth utca 20. sz­
alad földszint) a vizsgálat megkezdése 
előtt Írásosán bejelenteni és állataikat, a 
saját költségükre a városi állatorvossal 
8 napon belül külön megvizsgáltatni. 
Kötelesek továbbá gondoskodni az idé­
zett rendelet értelmében hogy az álla­
tok elővezetésénél kellő ember legyen az 
állatorvos segítségére.

Az az állat birtokos pedig, aki állatait 
a kijelölt vizsgálati helvre és időre elő 
nem vezetteti, sem pedig a külön meg- 
vzisgáltatás iránti szándékát be nem je­
lenti. kihágást követ el és az 1888 : VIf.

15í. tj-ának e) pontia értelmében 
oOíl.OOO koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel bűntettet ik

Szarvasmarhák, juhok és sertések a 
tulajdonosok ftmváián vn v udvarában 
fognak megvizsgáltatni. Kert figvelmez- 
’^ti a hatosáé az állatbii í"kos<'!<at. hogy 
a vizsgálat kitűzött ideiében az állato­
kat rendszerinti helyükön otthontartsák.

Debrecen sz. kir. város
-------- ^elsőfokú közigazgatási hatósága.

Elsőrendű

ebédlő, háló, 
•tb. nádbútorok készítését jótállással és 

kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyáros.

Darabos-utoa 17. szám.
 — Alapítva 1905. évben. —

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, e^y 
művészi fönyképnagyi- 
tassal együtt
100 eze.B ícaronís. 

TAKACS műtermében, 
Caapó-citea 18 szám.

I Nemzetközi lesz 
i a Budapesti Árumintavásár.

M.r_r\ar sza<r szar, 'dúsával kapcsolatos 
iz.tla - i_'i haladásunk egyik men orvon- 

Jete- bizonyítékát látjuk abban. hogv 
V’'1!1 *.'■ kereskeuelmi köreink a már két 
évtizede tartani sz >k<>tt Budapesti Áru­
minta, ásarokat az 1925. éviién nemzet­
közi jelleggel fogja megtartani. E va­
sár tehát alkalmai fog adni az utóbbi 
évek alatt örvendetesen emgerősödött 
magvar mari termelésnek a külföld be­
vásárlói előtt való bemutatkozásra, a 
vásár látogatói pedig alkalmat fognak 
lalálni a hazai termelés versenyképes­
ségének a külfölddel való, összehasonlí­
tására.

A mai tőzsde.
A korona 72.

Értéktőzsde zárlat; Angol Magvar 33.
; Kibank 4. Hazai 116. Llvod bank 1.3. 

Amerikai 7. Általános 14 Magvar Hitel 
42".'. Jelzálog 49. Leszámítoló 635. Olasz, 
bank 21). Osztrák Hitel 162. Wiener bank

. 1.10. Bosnyak agrar 555. Iparbank b. 
Földhitel 182. Hermes 2(15, Hóival szla-

j von 72.5 Cseh bank 1(>.5. Ingatlan 212. 
Forgalmi 39. Magvar német. 20. Köz­
ponti lelz. 13. Nemzeti bank és tak. 25 3 
Ker. bank 1118. Belvárosi tak. 30. Egv. 
lipest főv. 70. Magvar alt- tak. 11S. M ok­
tár 179. Pesti Hazai első 2875. Első m. 
bizt. 6800, Fonciere 120. Pannonia 167.i 
Patria 65. Back malom 54. Borsod mis­
ki lei 211. Concordia 44 es fel. Békéscsa­
bai 11:5. Egv bpesti 134 és fél. Gizella 
to. Hungria gőz 120. Kirlv 23. Viktória 
2~6. Gyulai 28. Aszfalt és kátrány 12. 
Bauxit. 415. Beocsini 1030. Borsodi szén 
72. Lőrinci 36. Cseptieli tégla 11-1. Szász­
vári 265. Kohó 345. István 19. Dräsche 
125. Magnesit 1700. Magpar aszfalt 68, 
Kőszén 2940. Mórin szén 18. Nagvbátto- 
nvi 74. Salgó 343. Újlaki 153, Unió ba­
nya 15. Urikánvi 890. Atheneum 79 és 
háromnegyed. Főv. nyomda 3 es fel. 
Glóbus 27 és fél. Pallas 101. Bigler 59. 
Stefaneuiu 2 fel. Wodianer 3 három­
negyed. Kóburg 38. Corvin gép 2. 
Csakv 7. Gazdasági gépgyár 170. Fabian 
6(1, Fegyver 69t:. Fémkeresk. 19. Ganz 
Daiiub 2635. Ganz Villamos 1170, Gép 
es vasút 46 fél. Gvörffv Woiff 4tt. Hof­
fer 113. Kaszab 29. Listing 4-5. Kühne 
30. Láng 90. Linták 22. Mag 17.5. Ma­
gpar Acél 170, Magvar belga 120. Lámpa 
gvár 333. Olomáru IS. Schoduár 130. 
122. Mérleg 12 Mechanikai 51. Motor- 
Vegvipar 20. Vagongvár 453. Palágvi 5. 
Unna 152. Roseman 10. R< thmnller 14 
fél. Alt. fa 1-2. Danaharaszti 1.3. Egv 
la 9 burner 13 fél. Guttman o4t . Hazai 
faterm. 7(1. Honi fa 7. Körósbánvai 4. 
Kronberger 85. Lignum 29. Hite.fa 10. 
Erdő 0-75 Malomskoi 9. Veuizeli fa 
46(1. Lichtig (195. Dia 465. Rézbányái 
'i6. Szlavónia 61. Thék 43. Nasiei 1725. 
Viktória 1-73. Zab lai 21. Zentai 150. 
\diia 1200. Atlantivá 21 tél. Levante 
145. Ml'TR 199 Búr 179. Miskolci 110. 
Közúti 60. Városi 65. Deli 53 fel. Nova 
198. Allamvasut 420. Tröszt 136. Délen- 
k"i' 495. Horvát cukor 840. Cukoripar 
2300. Georgia 312. Mezőhegyes, 140. 
Stummer 1880. Óceán 16. Püspöki 27. 
/"kai 37. Villanyi 41 Halkeresk. 21, 
Izzó 900. Juszt izzó 0.6. Alt gáz 11 
' Isztrák légszesz 600. Auer 105tl. Phöbus 
76. Olajipar 70. Marosi 72. Fővárosi sör 
.'14 Király sor 73. Kőbányai 600. Pan-

! nónia 17. Baróti szesz (1.8. Keglevics 10. 
Hészveiivsor 357. Temesi szesz 2662.

Garantált valódi északnémetorszógi 

takarmányrépa magvak:
EcHendorfi
Obendopfi
Mamuth óriás
Olojbogvó
Takarmány cukonipo

Ug^szinté^ kékíkö, raffia 

VtMH ti 91*11 Mib kinilili i 
!! „HANGYÄ“iban I!

A vásár egész rendezésében lényeges 
átalkut.ison megy keresztül. melvnek 
végrehajtása során a rendezőség számot 
vet mindazokkal a tapasztalatokkal, me­
lyek ugv a hazai mint pedig a külföldi 
vásárok rendezésénél az utóbbi időben 
beszűrődtek. A Budapesti Nemzetközt 
\ ásárt a budapesti kersekedelmi és ipar- 
kamar rendezi és 192.5 április 18-tól 
27-ig fog megtartatni.

A vásárral egyidejűleg a régi tnü<sar- 
m k épületében tartja meg az Iparművé» 
-zeti Társulat 4(1 eves fennállásának al­
kalmából jubiláns kiállítását.

' Krausz ,31. Ropni szálló 155. Égisz 39 
| lel. Ligetszanat 16. Lukácsfurdő 10 íé).

Szegedi kender 405. Gvapiumosó 37 fél. 
\\ anszdorf textil 3. Goldberger 122, 
Karton 74. Pamutipar 206. Szövő 38, 
Unió textil 5. Spódium 104, Flóra 54. 
Műtrágya 110. Szikra 36, ,Wander 31 
Chim'in 7. Danica S2. Diana 10. Keleti 
Muranvi 40. Kábel 5227. Gummi 285. 
Intvrrexim 17. felet m 104. Zagvvapal- 
laivai 6 háromnegyed. Magvar nemet 135 i 

1 Mcrme'ő 225. Bárdi 16. Királvaütó 1209 : 
Szóim ki 4. Boni 63. Brassói 310. Gvőri | 
bőr 93. Corvin ülni 5. Star ülni 55.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat Lat- | 
tolt, csak lényegtelen árváltozások for- 1 
dúltak elő. Áriegvz.ő bizottság a 76-os ' 
lm/i arat 2 es lel koronával leszállította . 
a 77-es és 78-a ■ árát azonban változat- 

l la mi hanoi a. Rozs alsó árhatárát 2 és ■ 
' tel ezer koronával felemelte. Köles alsó ;
■ hatarát 5000 koronával leszállította, i 

miután lenti árváltozások inkább kiiga- ;
. zita-1 IC.legével bírnak, korpa, valamint 
’ lanyhább. Ara 2 és fél ezer koronával 

de-óbbodott. Buzában rozsban és tenge­
riben az utóbbi napok forgalmához vi­
sz,nyitva élénkebb üzleti tevékenység 
volt. Hivatalos árak:

76-os búza 562 fél és 565. egyéb 560— 
562 tél. it-es 567 tél és 570. egvéb ,565 

-.367 fél. 78-as 570- 72 fél. egvéb 567 
lei es 57(1. IGzs 455 57 fél. takarmány 

. ama 400 20. serárpa 47(1-49(i. zab 425 
—440. köles 285— 295. tengeri 260—65. 
korpa 235 -237 fél.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári 
[ maradvány 213. érkezeti 624 sertés és 
, 4(. -iildo. eladva 260 sertés es 40 süldő.

Arak: könnvü 17—18. nehéz 19—21.. 
süldő 19- 20. zártvásaron nem volt for­
galom.

I Népszövetségi kölcsön 64 64250. nemz, 
bal. e. 250.

Maevar Nemzeti Bank hivatalos ár­
folyamai: Angol font. 344000—347000.

i Cseh korona 2127 2117. dinár 1140 -
■ 1162 Dollár 5 dollárosnál nagyobb 
; 7187(4 7261KL kisebb 7187(1 72600. fran­

cia frank 3776 -3800. Hollandi forint
' 2^753 29029. lei 348 350. Leva 517-

525 Lira 2903 2935 német márka 
j 16992 1715b Osztrák korona 102.10 — 

l(2 7(i. dán k‘ romi 12677 12718. svájci 
I .rank 1'1820 13974. Belga trank 3624 

56.36. norvég korona 10832 10998. svéd 
, korona 19274 19442 Lengne! zlottv 
i 1379;; 13947. Amsterdam 29053 - 29229. 
I Bele ad Iliit' -1168 Berlin 17192 
I !7?9b. Bukarest 343 ;'50. Brüsszel 3634 
i -3676. Kopenhága 12877 12957. Krisz- 
; tiáuia 11032 1109s. London 34500(4 
i .'(47000. Milánó 2923 - 29-0 Network 
I 72420 72850. Paris 3776 3800. Prága

'.'.147 2159 Szófia 522 526. Siocholtn 
I 9524 19642 Varsó 1389:1 13977. Bécs

: i? 10 10270. Zurich 13920 14004.

Valódi cukorrépa 
Lucerna thii' bánás 
Lúiiere „ 
BiiMönj 
■Muhsrmat! stb.

Mit hirdet ma 
az ingósdgkSzvetitő ?

Hatvan u. 1.. ref. nüspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-89. Telefon 11-98
Az Ingóságközvetitö március 
egvtol nagyszabású aukciót ren­
dezünk. amelyre éppen ugv ke­
lehet küldeni minden felesleget 
tárgyát, mint a vagvonmentt- 
vásárokra. Ha tehát bármit el­
akar adn . már most küldje be 
az Ingósagközvetitöbe. elválla­
lunk eladásra, régiségeket, régi 
poharakat, porcelánokat, órákat, 
műtárgyakat, mindenféle dísz­
tárgyakat. szőnyegeket, varrógé­
neket. használt férfi ruhákat, 
kabátokat, egész könyvtárakat, 
cimbalmokat, zongorákat és min­

denféle ingóságokat.
Pá-atlan alkalmi vételek: Sürgőse« 

eladó elköltözés miatt gyönyörű prima 
vei a komplett haló sodronnyal, matra­
cokkal, pa'iszander komplett ebédlő. 12 
személyes komplett ezüst evekészlet, te* 
hérmárvánvlapos asztalok cukrászdába, 
teiesarnokba; szabó és cipész szabász­
asztalok. villanylámpák, ebédlő, szalon 
villanvlüszterek. csodaszép virágtartó­
vázák, kottatartók, virágasztalok, gyen* 
meeiátékok. iogi könyvek, eltörhetetten 
valódi zsolnai duplaerös tányérok, hasz­
nálati tányérok, ruha, haj, surolókeftk 
a legolcsóbban, teljesen fölszerelt ablak­
tokok. fürdőkádak, szobagőzfürdők M 
mindenfele ingóságok.

Részletfizetésre is adunk min­
denféle vásznakat, férfi és női 
ruhákat, paplanokat, félhálókat, 
egyes butordarbokat. hencsereket 
konyha, ebédlőasztalokat, varró­
gépeket. szentképeket. Kálvin- 
szobrokat. s zékeket. konyha­
szekrényeket. ágy és asztalterítő­
ket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, 
vaw eladni akar, mindenekelőtt löilőn 
el az Ingóságközvetitőbe. Milliókat tn. 
karithat meg. ha itt vásárol!
■ BHNBNBHNNNNBBNBNNNNNMM*

Nagy kamat!
fényes biztosilék!
fi legbiztosabb fedezet!

20—30 -40 millió korona kész­
pénz kölcsönt keresünk azonnalra 
egyik iiutgas társadalmi állású 
és nagv vagyonú vevő ügyfelünk 
részére, unnak nevében és inegbi- 
zásábó és szivességbö! (minden 
közvetítési vagy munkádij fel­
számítása nélkül).

Ügyfelünknek rövid időre, eset 
leg uj termésig van sz.üksége e 
kölcsön re.
Kamatot fizet havonként öt szá­
zalékot és mindig havonként előre 

fizetntie!
A legnagyobb fedezet. ingaJlan 

bekebelezési biztosítékot nyuitunkl 
ügyfelünk a kölcsönt csak az 
nsetre veheti igénybe, ha azt egy­
két napon belül megkaphatja, 

később már tárgytalan I

Azonnali ajánlatokat kér a dó', 
a ölti óráikban a NAGY LAJOS 
Ingatlanforgalmi Iroda Veres­
utca 9. szám.

épi'ő mester urak 
figyelmébe!

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demről és igámmal köbméter 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Érdeklődni lehet: Sámson-utca 8. 
«.-.ám. Árpád-tér. (VETÉSSYNÉI..)



DEBRECZENI UJSÄG l<r>5. hebiuá*' 26. (Csütörtök.

X Urali 2
Ha ninoa pénze, vagy ruhája, forduljon

TTE®>»E»-liez, Péterfla 42., 
hol úgy kész, mint mérték után megrendelést heti 
100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Férfi gyapjúszövetek
legoicsóbban bBszBPBziiBtőíi a

„MEHIMÚ“ Posztótereshedelmi R.-T.
gyári lerakatában

Piac«utcaa 49. caaesfcnB alatt.
Ssmoklng és frakk ktlldnle jesséa-ak. Sxolid asab >tt árak.

Api*ó
rayi 11 j*u 1 ‘ J** **1 * ■»•■■ii ssi^ixasisi i

Aláírtat.
Óra.

ékszer javítások szak 
szerűen jótáll Ássál ké­
szít Sretter János — 
Batthyányi uccu 13. sz.

1961 
Szil véri um

lönkolv seprő. barack, 
tiüstön főzött kitűnő pár 
lúikák kedvező árban. 
• reeezve. kimérve éa Do­
háranként Királynál kan 
halók. Dégenfeld-tdr 11.

111 
A kivit

Ki rá Írnél a vevó •161''« 
pörkölik. Dégenfeld-tér

Betársulnék
22 millió koronával. *ió 
lövedelmező üzlethez. — 
('im a kiadóban. 2971

Pénzkölcsönt
közvetít ingatlanra. —•
Hock S.villanna

71
Közvetlenül

« alatt tanyás blr-

emelet. 2968

két ágvas butoro-
Hainal

2967

Egy 
utcai 

kiadó, 
utca 1. szám.

Bútorozott
szoba 1 személyre kiadó. 
Honvéd-utca 38. Bejárát 
Kertész-utca í>. 2960

Régi

Péter fia-utca
végón egv-két szobás 
k'-nvhás lakást keres 
Koc/.og gyógyszerész. 28.

Két
és fél vagon búzát kérő­
bulik. ügv.k'lünk részér«, 
kamatra. Cim dr. Tervei 
iroda. Ferenc József-ut 
73 2965

Varrodámban
(tanuló teánvt rövid ta­

nulási időre fölveszek.
Péterlia 52. Fvketéné.

2972
Pénztárnoki

raktárnoki vagy más bár
I milyen bizalmi állást — 

kaucióval vagy anélkül 
március l-ére keresek.

Cim a kiadóban. 2970

Vigyázz I Vigyázz 1
UJ ÜZLET! i

Szőrme- és Fehérnemű-áruház
Piaoutca 04 s».

Női, leány és férfi fehérnemű osztály. Óriási válasz­
ték mindenféle fehérnemüekben, gyári árban. 

Szőrmék és prémbőrök leszállitatt árban. 
Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat.

Vigyázz I Uj üzlet I Vigyázz £

Magasabb rangú tisztviselődből alakult

„'S? <J SE44
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.

Telefon CBS»».
Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja áronnál házhoz a leg­
kitűnőbb porosz kőszenet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz 
kőszenet, üzemi szenet, bánya kokszot és mosott kovácsszenet, ame­

lyeknek mintája az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknek, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező 

fizetési feltételek.

lekvárok barack, meggy, 
nbizli. málna, csipke­

rózsa (hecserli) cukro»- 
Miva. kitűnő minőségek 
Kinály üzletében kap­
hatók. Dégenfeld-tér 11

4 
A leclobb 

aromái, zamatoa kávék 
frisaetn pörkölve Király­
nál kaphatók. Déeenf.ld- 
tór 11. 186

Tea-mások
tveeezve és kimérv« leg­
olcsóbb árban Királynál. 
Dégenfeld-tér 11. ml 116 

Király
kávái mégis a legjobbak, 
állandóan frisa pörkölés. 
Désenfeld-tér 11. nám 

Imim
kimérve Aa tveoeave 
nagy választékban Ki­
rálynál kapható- Kar 
nagy üveg cognac 37-000 
korona Dégenfeld-tév 1? 
•n

Vatnivaló
borsó, bab. lencse, ken­
dermag zabosbükkönv. 
cukorrépa mag. Szappan 
főző szóda, kecskeméti ó 
bor 1 liter 20 ezer. Üres 
ládák, zsákok, hordók Jég 
olcsóbban beszerezhetők: 
Sárközy Sándor fűszer­
kereskedőnél. 26—30 li­
ter teiet veszek naponta.

29
Tűzifa

kátrány fedéllemez bőr­
lemez minden minőség­
ben legiutánvosabban — 
kapható Károly Ferenc 

József-ut 10 2894
Llklrök.

a legjobb gyártmányú, 
édesített italok: KoantrA 
oaáuárkörte. vaniliáa. 
nnikum »tb. üvegezve 6a 
kimérve Királynál olouón 
kapható. Dégen féld- tar
11. n 118

Précz kárpitos
Hatvan-u. 41 Hencser. 
nlüs. szövet, bőrvászon, 
díványok afrik, lószőr 
madracok. szalon és bőr­
garnitúrák. berszelv fo­
telek készen kaphatók. 
Telefon hivó 12—33. 19

ióforgalmu vendéglő fü- 
(szeí üzlettel. 3 szobás 
modern lukassal, nagy 
pince, kuglizó. nagy ud­
varral azonnal átadó. —
Honvéd és Libakert-utca 
sarok. 2961

Kiadó 
kapu alatti. különbeiá­
ratu bútorozott kis szoba 
Kandia-utca 5. 2954

Függöny, 
fehér és ruhavászon, tö­
rülköző. törlő jutányos 
áron, atrtós. jó minőség 
bn kapható a Mansz sző 
veiében. Burgundia 1. sz. 
alatti BérszövéSt válla­
lunk. 2957

Egy 
bútorozott szoba kiadó. 
Tiniár-utcu 31. 2955

Bentétkezésre
és kihordásra Ízletes 

házi koszt olcsó áron 
kar-ható. Uiházvné. Var­
ga-utca 24. 2958

Kiadó 
egv szoba, konyha, ka­
mara. sertéstartás enged 
va. lelépéssel. lakásiga- 
zolvánp nem szükséges. 
Cim a kiadóban. Uszkár 
kutya eladó. 2959

Egv 
iszoba. konyha búto­
rozva kiaxló. Bercsényi 

utca 21- 2952
Bútorozott 

szoba villany világítás­
sal azonnal kiadó. Haió 
utca 16. 4. aitó. 2956 

Jó olcsó
házi koszt- kapható s ki­
hordásra is. Abonensek 
és posztosok fölvétetnek 
elsejére. Értekezni lehet 
délután 5 órától. Homok 
utca 128. szám. 3 aitó.

2960

Kereslet.

Eladás.
Eladó 

•ev csinos füszerüzlet 
l berendezés. Megtekinthető

Sámsoni ut 18. W.
Lorántffv-utca

13. számú ház három­
szobás. beköltözhető — 

szép utcai lakással ée- 
gazdasági udvarral, elő­
nyös áron eladó. 2734

Károly Ferenc
József ut 26. számú ház 
iutánvos áron eladó. — 
Háromszobás lakás. — 
konyha, kamara beköl­
tözéssel. Ezernégpszögöles 
udvarral, nagy raktár­
helyiséggel. 2730

A H hadházi 
útfélen. Márton-telep —

Dicsőíi-utca 2- szám. 
Egy szoba, konvhás ház 
300 négyszögöl földdel 
vagy a föld fele is eladó 

2941
Olcsón

I eladó családi házak: Pe­
reces-utca 7. számú — 

négy szobás. Maróthy 
György utca ‘8. számú 
Ikét szobás, beköltözhető 
lakással. 2700

Eladó
Uikert. Lehel-utca 51 
számú szőlő azonnal be­
költözhető lakással, fel­
világosítást nvuit. Ber­
ger. Piac-utca 72. 2872

Eladók
hálók, ebédlők, schőber- 
ágv. dívány, többféle bú­
torok. Széchenvi-utca 8.

25

Uj cipő üzleti
a fogyasztók által alapított
Otortíiipari és tattlnl swtael.

Kén tini lerakala Miklás-ulta í.
A legolcsóbb, legjobb, saját 

műhelyemben készült készcipők!
Saját epde’iébsn tami fel Israkatunkat!

Ha iót akar.
akár munkában. akár 
az eleíkrotechtnikai szak­
ban. a legjobbat kania 
anyagban vagy áruban 

i Földvári Debreceni Első 
1 dlektrotechnikai gvárii- 
I ban. Széchenyi utca 55-

Telefon 168. 112
Vincellér

! lakásért kisebb szőlőt 
| megmunkál. Óim: Mo- 

szena-u. 4. 2936
Bér szántást 

vállalok vagy felébe. — 
Homok 26 szám. 2944

Poloskairtást
laksok vizsgálását fele­
lősséggel vállalom. Po- 

' loskaszer kapható. Kos-
VutlM-utea 47. V.inássv.

2920
Különbeiáratu 

bútorozott szoba kiadó. 
Darab 31. 2962

Bánkon
tanyás birtok 10 hold 
kiadó. Szeritanna-u. (>..

emelet. 2969
Föbérleti

lakások közvetít Ilock 
iroda. Szentanna négy. 72

AraavaL 
oxfiiőL brillikuaat. ho- 
tniifocakai vmz SUhuu 
Mihály. Hatvan í takra 
1 emalat I

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhiva­
tal. x

Pénzkölcsönöket 
ingatlanokra bekebele- 

lezéssel legiutánvosabban 
közvetít. pénzeket el­
helyez. Közvetitőbank. 
Piac-utca 42 2651

Jókarban 
levő zongorát keresek — 
negyétől re. havi törlesz­
tésre. Ajánlatot ármegje­
löléssel kérek a kiadóba. 
Zongora jeligére. 2934

Aranyat 
ezüstöt., bnillinsat. ha­
mis fogat veszünk. Stas- 
sik és Blattner. Csapó­
it tea 12. sz. 2708

Tanuló 
épület mülakatosság szak 
szerű megtanulására fize 
tésscl felvétetik. Ka­
zinczy 2. 2784

Gyakorlott 
csomózó leányokat. fel­
vesz Keletmagi írországi 

szőnvegüzem, Cegléd ut­
ca 16. 2752

Tanulót 
felvesz, bádogos és víz­
vezeték szerelőnek. Fa­
lon. Csapóéu. 3. 27

Eladó 
ház Darabos 38. vevő S 
szobás lakást kap benne 

26»
Csapókért 

tátulián Gerébi tele® — 
Irén utca 38. számú ió- 
karban levő beköltözhető 
ház mellékhelyiségekkel, 

esetleg bútorral is azon­
nal eladó. 2704

Eladó 
azonnal beköltözhető ház 
modern négy szobás la­
kással üzlettel. sütődé­
vel 1224 négyszögöl gyü­
mölcsössel. minden elfo­
gadható árért. Boldog­
kert. Epreskert-utca 11-b

2684
Részletfizetésre 

szép topolya betétes. — 
saiát készítésű bükkfa 
hálók és festett bútorok 
eladók. Széli asztalosnál 
Tiszt viselő-telep III. ut­
ca 14. szám. 2063

Hálók 
ebédlők, honc.serek. min­
denféle uj éa használt 
'bútorok olcsón eladók. 
Csapó 49. 2968

Eladó 
Honvéd-u. 09-i. Viola-«
1 sz. nagvtelkü sarokhás.
2 szoba, konyha, istálló 
sertés ól jóviziikut Vétel 
esetén ionnal átadó. 2973

Nyomatott körFornógépen (a „Debreczeoi Ujsáír“ nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA. i


